温家宝主持国务院会 原则通过《邮政体制改革方案》

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:423

温家宝主持国务院会 听取对央企监检情况汇报

2005年07月20日18:37

新华社北京7月20日电 国务院总理温家宝20日主持召开国务院常务会议,听取对中央企业监督检查情况的汇报,讨论并原则通过《邮政体制改革方案》。

会议听取了国资委关于监事会2004年对中央企业监督检查情况及2005年工作安排的汇报。会议认为,2004年国有重点大型企业监事会在国有资产监管方面做了大量工作,为维护国有资产安全,防止国有资产流失,发挥了重要作用。中央企业认真贯彻落实党中央、国务院关于深化国有企业改革和宏观调控的一系列政策措施,积极推进结构调整,大力开拓市场,努力降低成本,加强财务管理,经济效益显著提高,为国民经济平稳较快发展做出了积极的贡献。

会议强调,监事会要认真履行《国有企业监事会暂行条例》赋予的职责,积极探索国有企业监督的有效形式,努力提高国有资产监督能力和水平,促进中央企业的改革发展和国有资产保值增值。中央企业要高度重视监事会检查提出的问题和建议,特别要解决好资产质量不高、管理方式粗放、内控机制不完善等问题,及时纠正违法违纪和违规行为,并对责任人员作出严肃处理。会议原则同意监事会2005年工作的总体思路和安排。

会议听取了发展改革委关于邮政体制改革方案的汇报。会议认为,邮政业是国家重要的社会公用事业,邮政网络是国家重要的通信基础设施。长期以来,邮政业在促进我国国民经济和社会发展、保障公民的基本通信权利等方面发挥了十分重要的作用。但是,随着经济体制改革的不断深化,我国邮政业现行管理体制已不能适应市场经济需要,进一步深化邮政体制改革已成为当前一项重要而紧迫的任务。

会议批准了邮政体制改革方案。邮政体制改革的基本思路是:实行政企分开,加强政府监管,完善市场机制,保障普遍服务和特殊服务,确保通信安全;改革邮政主业和邮政储蓄管理体制,促进向现代邮政业方向发展。重新组建国家邮政局,作为国家邮政监管机构;组建中国邮政集团公司,经营各类邮政业务;加快成立邮政储蓄银行,实现金融业务规范化经营。通过改革,建立政府依法监管、企业自主经营的邮政体制,进一步促进我国邮政事业的健康发展。会议强调,邮政体制改革涉及面广,务必贯彻积极稳妥的方针,加强领导,精心组织,分步实施,配套推进,确保改革的顺利进行。

来源:新华社 (责任编辑:王欣)

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作 协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号 联系电话: 010-82199846/47 电子邮件: <u>xinxibu@263. net</u> Copyright (C) 2003 . All rights reserved